

БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского района ВКП(б) и райисполкома

№ 156 (1293) | Выходит через день | Цена 8 коп.

Х ГОД ИЗДАНИЯ

НОЯБРЬ

12

Воскресенье
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
- полгода 7 р. 20
- год 14 р. 40

10 октября в цехах Беломорского лесозавода прошли предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты районного и городского Советов. Вчера вечером предвыборные собрания состоялись в ряде других предприятий и учреждений города.

Лучших людей, до конца преданных делу Ленина—Сталина, выдвигают трудящиеся Беломорского района в местные органы государственной власти.

XXII годовщина Октябрьской Революции

Доклад тов. В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1939 г.

Товарищи! Годовщина Октябрьской Революции всегда давала и сегодня снова дает нам возможность отметить крупные успехи Советского Союза за пройденный период. Будто под счастливой звездой родилась Советская власть, если мы, советские люди, можем делать это в каждую годовщину Октябрьской Революции. Но вы, товарищи, согласитесь, что

дело, конечно, не в какой-то "счастливой звезде" и совсем не в помощи небес большевикам, а в том, что со временем Октябрьской Революции народы нашей страны бросили с себя власть буржуазии, освободились от гнетущих пут капитализма и потому стали способны на великие дела и на чудеса творчества новой жизни.

Пути капитализма и Советский Союз

Октябрьская Революция и всякий интерес широких масс трудового населения.

Рабочим, крестьянам и широким слоям интеллигенции остается власть свою долю полуголодного существования, существования забитых и подневольных людей без проблеска лучшей жизни при капитализме. Напротив, капитализм порождает все новые экономические кризисы, убийственную безработицу в городах, беспросветные голода в деревнях, увеличение тягот национального и колониального рабства для многих сотен миллионов людей и нескончаемые кровавые войны, без которых капитализм не может существовать. Недавно еще, в годы от 1929 до 1933, капиталистические страны пережили тяжчайший мировой экономический кризис со всеми его бедствиями, безработицей и упадком материальной жизни народных масс города и деревни. Едва более или менее схлынула этот тяг-

чайший кризис, как с 1937 года начался новый экономический кризис, захвативший ряд крупнейших капиталистических государств, вплоть до самых богатых из них, как Соединенные Штаты Америки, Англия, Франция.

Нужны ли еще доказательства, что накопление несметных богатств верхушкой капиталистического общества не дает никакого просвета к улучшению жизни народных масс. Нужны ли еще доказательства того, что внутренние дела в странах капитализма из рук воин плохи, что здесь естественно накапливается недовольство в эксплуатируемых и угнетенных массах и подготавливаются непредотвратимые новые взрывы народного гнева против власти капитала. В разной форме, но во всех капиталистических странах это имеет место.

Чем больше мы узнаем о внутреннем положении и о внутренних противоречиях в странах капитализма, тем нам становится яснее, почему в последнее время буржуазные страны все больше ищут выход из создавшегося положения во внешних авантюрах, в захватах и ограблениях чужих земель и колоний, в новых переделах мира путем войны. Даже самые богатые и, так сказать, ожившие от нахапанных богатств страны не находят в своих внутренних силах выхода из создавшегося положения, да они и не способны искать выхода, сколько-нибудь удовлетво-

ряющего народные массы. Как видно, источник дальнейшего подъема внутренних сил современного капиталистического общества более или менее исчерпан и вообще подходит к концу. В этом следует видеть коренную причину новых внешних авантюр империалистических держав. В этом заключается действительный корень современных войн, число и размах которых растут на наших глазах.

В вышедшем в прошлом году известном курсе "Истории ВКП(б)" и в докладе тов. Сталина на XVIII партайном съезде была дана яркая картина второй империалистической войны, захватившей в последние годы ряд стран Европы и Азии. Как известно, с тех пор эта война не пошла на убыль, а, наоборот, значительно увеличила свой размах.

Что мы имеем к сегодняшнему дню?

На Востоке вот уже третий год идет война между Японией и Китаем. Это означает, что в войну втянута Япония с населением в 72 миллиона, а также колонии Японии с населением в несколько десятков миллионов человек. Это означает также участие в этой войне Китая с населением в 450 миллионов человек. Таким образом, около 570 миллионов человек в той или иной мере втянуты в империалистическую войну в Азии. Эта война уже вызвала миллионы человеческих жертв, ра-

зорение многих городов и нескольких тысяч деревень Китая, причем так и невидно конца кровавым жертвам и громадным бедствиям.

В последние месяцы вспыхнула большая война и на Западе. В этой войне участвуют—с одной стороны, Англия и Франция, которые все больше втягиваются в войну не только свое собственное население, но и население своих доминионов и колоний,—а, с другой стороны, — Германия, второе по величине государство Европы. Это означает, что в войну на Западе,—если считать, что и колонии Англии и Франции в той или иной мере привлечены к участию в войне,—втянуто до 750 миллионов человек.

Получается, что на Западе и на Востоке, даже не считая колоний, втянуто в войну уже около 700 миллионов человек, а вместе с колониями это составляет свыше 1.300 миллионов человек. Таким образом, больше половины населения земного шара, насчитывающего 2.120 миллионов человек, в той или иной степени уже втянуто в войну в Европе и Азии.

Таково главное, если можно так выразиться, "достижение", с которым капиталистический мир пришел к сегодняшнему дню.

Несмотря на это, нельзя сказать, что дальнейший размах войны уже приостановлен. Дело обстоит совсем напротив. Правда, вышла маленькая осечка. Сорвались кое-какие планы по расширению войны, например, путем втягивания в войну и Советского Союза. Мы, советские люди, еще раз во время показали, что мы живем не чужим, а своим умом. (Аплодисменты. Голоса: "Правильно").

Но, если говорить о капиталистическом мире, то сейчас идет напряженнейшая борьба воюющих держав за увеличение числа своих союзников, за привлечение на свою сторону нейтральных стран. Нельзя закрывать глаза на то, что втягивание в орбиту войны нейтралов проводится весьма активно и уже имеет известные результаты. Этим подготавливается дальнейшее расширение поля, охваченного войной. Известно,

Празднование XXII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции в Москве



На снимке: Руководители партии и правительства с трибуны мавзолея приветствуют колонны демонстрантов. Слева направо: товарищи Сталин, Буденный, Молотов.
Фото А. Грибовского

Фото-клише ТАСС

(Окончание—на 2 стр.)

XXII годовщина Октябрьской Революции

*Доклад тов. В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1939 года
(Продолжение. Начало—на 1-й странице)*

например, какие серьезные вопросы породило заключение пакта взаимопомощи Англия и Франция с Турцией. Разворачивается борьба за втягивание в орбиту войны некоторых Балканских стран, отдельных стран Скандинавии, а также других государств. Если европейской войне суждено затянуться,—а правящие круги Англии и Франции делают все именно для этой затяжки и разжигания войны, чтобы использовать ее в интересах укрепления своего мирового господства и закрепления за собой своих многочисленных колоний,—то число нейтральных стран в Европе будет все уменьшаться, а число втянутых в империалистическую войну государств неизбежно будет все увеличиваться. Известно также, что для некоторых стран нейтралитет служит только маской для прикрытия поджигательства и расширения войны, от которой они надеются иметь высокие барыши за счет воюющих народов, за счет их горя, жертв и разорения.

Таким образом, пока не только не видно конца войны в Европе и Азии, но скорее, напротив, страсти вокруг этой войны все разгораются, так как империалистические круги, как видно, окончательно развернулись в возможности улучшения своих внутренних дел и строят свои расчеты, главным образом, на новых империалистических захватах, на новом пределе мира в пользу наиболее сильных империалистических держав и на том, чтобы разгромить и снять со счетов своих конкурентов и всякие претензии на их колонии и колониальные богатства.

Следовательно, в теперешней войне заложены основания для новой, и уже всемирной, империалистической войны, если, конечно, рабочий класс согласится терпеть продолжение такой политики империалистических держав.

Сегодня мы стоим перед опасностью, что война в Европе, вместе с войной в Азии, превратится,—если этому не будет дан решительный отпор,—в новую, всемирную, кровавую бойню народов. Вот с чем пришел капиталистический мир к сегодняшнему дню.

С другими итогами встречает XXII годовщину Октябрьской Революции Советский Союз. Благодаря последовательному проведению своей мирной политики, СССР, как и раньше, пользуется благами мира, чтобы двигать еще успешнее вперед по пути подъема все отрасли хозяйственного и культурного строительства страны. В свете новых успехов социализма, с которыми Совет-

ский Союз пришел к сегодняшнему дню, беспросветный кризис капиталистического общества становится еще более очевидным.

Сравните положение дел в многонациональном Советском Союзе с тем, что произошло в Польше, вчера еще представлявшей собой многонациональное буржуазное государство, построенное на угнетении всех непольских национальностей. Созданное польскими помещиками и капиталистами государство обанкротилось вместе со всеми его руководителями. Буржуазная Польша развалилась, несмотря на обещанные ей „гарантии“ некоторых великих держав, показав этим не только свою собственную слабость, но и кое-какое явное неблагополучие в политике определенных держав Европы. Но, если многонациональное Польское государство, построенное вопреки воле самого польского народа, на угнетении непольских национальностей, показало, при первом же испытании, свою слабость, непрочность и несостоятельность, то Советский Союз — многонациональное государство иного типа, — построенный на совершенно другой основе, а именно — на основе равноправия и дружбы всех его национальностей,—показал, наоборот, свою силу и несокрушимую прочность. В СССР обеспечена дружная жизнь всей семьи многочисленных советских народов и неуклонно крепнет морально-политическое единство советского, социалистического общества, что является залогом несокрушимой мощи нашего государства, построенного на основе великих принципов ленинско-сталинской национальной политики, на основе равноправия и братского союза наций, входящих в его состав. (Аплодисменты).

Внутренняя крепость, военная мощь и международный авторитет Советского Союза теперь дают себя знать все больше и больше. В результате этого, в связи с распадом Польского государства и успешными действиями нашей Красной Армии, Западная Украина с населением в 8 миллионов и Западная Белоруссия с населением почти в 5 миллионов теперь воссоединены с Советской Украиной и Советской Белоруссией. (Бурные аплодисменты). Это — один из самых замечательных успехов нашей внешней политики за последнее время. Это к сегодняшнему дню — один из самых славных наших итогов, которым может гордиться Советский Союз, верный принципам своей миролюбивой внеш-

ней политики и пролетарского интернационализма. (Аплодисменты).

Советская Белоруссия увеличилась по своей территории и населению почти в два раза и сделалась государством с 10-миллионным населением, чего не имеют многие европейские государства. Отныне должен конец расщеплению белорусского народа. На всей территории белорусский народ обединен в одно целое, и можно теперь сказать, что Белоруссия полностью воссоединена. То же самое следует сказать и об украинском народе, который в течение многих веков был расколот на части и пережил долгое время тягчайшего национального гнета. Теперь и украинский народ на всей территории обединен в одно целое. Воплотились в жизнь заветные мечты лучших людей украинского народа, принесших делу своего национального освобождения неисчислимые жертвы. Наконец-то, пришло время сказать: отныне Украина воссоединена. (Аплодисменты). Надо думать, что Украина, со своими теперешними 39 миллионами жителей и быстрым ростом населения, в скором времени сможет догнать некоторые великие страны, хотя бы ту же Францию, с ее 42-миллионным населением. Выросли наши братские республики — Украина и Белоруссия, а наши братья из Западной Украины и Западной Белоруссии с громадной радостью и верой в свое будущее вступили в ряды советских граждан. (Продолжительные аплодисменты). Ну, тем самым, и весь Советский Союз, продвинув свои границы значительно на Запад. Есть с чем поздравить Советский Союз к XXII годовщине Октября! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

Мы, разумеется, не должны забывать, что $\frac{9}{10}$ человечества все еще живет в рамках капиталистического общества, под господством капитализма. Советский Союз составляет меньше, чем $\frac{1}{10}$ населения земного шара. Но, как видите, капиталистическому миру пришлось в последнее время немного потесниться и отступить (веселое оживление в зале), а Советский Союз, с включением в него Западной Украины и Западной Белоруссии, вырос по своей территории, а также по количеству населения — примерно, на 13 миллионов человек. На этом основании мы имеем право поздравить народы современных капиталистических государств, особенно наиболее могущественных из них, и их подпевалы из группы Блюма и Эттили ищут улучшения своих дел и выхода из

советских людей. (Бурные продолжительные аплодисменты).

Итак, сравнение путей развития стран капитализма и Советского Союза говорит не в пользу капиталистического мира, а как раз наоборот.

Еще в начале первой империалистической войны, анализируя теперешнюю, высшую стадию капитализма, Ленин дал гениально-глубокую оценку современного капиталистического мира. Еще тогда Ленин сказал, что при всех своих достижениях в области материальной культуры и техники современный капитализм это — капитализм одряхлевший, паразитический, гниющий на корню. С тех пор прошло, примерно, четверть века и данный Ленинским марксистским анализом капитализма получил бесчисленное количество подтверждений практического и научно-теоретического характера. С тех пор обнажились многие зияющие трещины и зловонные гнойники во всем организме капиталистического общества, не говоря уже о том, что Октябрьская Социалистическая Революция практически поставила вопрос об окончательном сломе всей капиталистической системы.

Теперь все говорит за то, что внутренние силы капиталистического общества настолько подточены процессами гниения капитализма, что без войны, без новых и новых внешних империалистических авантюризмов капитализм не может больше существовать. Подавляющей массе населения капиталистических стран, рабочим, крестьянам, широким слоям интеллигенции капитализм уже не может обеспечить сколько-нибудь сносного и устойчивого положения, несмотря на все огромные богатства, скопившиеся в руках верхушки господствующих классов. Чем большие размеры этих богатств, тем яростнее стремления империалистов к мировому господству и тем непримиримее они в отношении своих конкурентов, с которыми готовы покончить любой ценой за счет своего народа и других народов, но только не уступкой по части своего мирового господства.

Поэтому давно уже забыты прежние речи лидеров буржуазии о том, что первая всемирная империалистическая война будет, вместе с тем, последней войной. Напротив, лидеры современных капиталистических государств, особенно наиболее могущественных из них, и их подпевалы из группы Блюма и Эттили ищут улучшения своих дел и выхода из

своих внутренних затруднений в новой империалистической войне. Преступность современной войны лежит на их ответственности, на ответственности тех, кто затягивает и разжигает теперешнюю войну, на ответственности тех, кто не перестает заниматься преступным одурачиванием широких масс, что будто бы все это делается во имя защиты демократии. Отсюда следует сделать вывод, что от современных заправил капиталистического общества и их „социалистических“ приказчиков нельзя ждать добровольного отказа от войны, от ее разжигания и расширения, а, наоборот, можно ждать скорее всего — превращения теперешней войны в Европе и Азии в новую всемирную кровавую бойню народов ради сохранения и укрепления мирового господства заинтересованных империалистических держав.

Всему этому противостоят Советский Союз с его политикой мира, с его горячим стремлением обеспечить скорейшее окончание войны. Из этого видно, что миролюбивая внешняя политика Советского Союза не только отвечает коренным интересам народов нашей страны и интересам союзных нам государств, но и интересам всего человечества, если на самом деле иметь в виду действительно народные массы других государств, а не господствующие кучки заправил империалистических держав. Это означает, что всемирный рост внутренних сил Советского Союза и укрепление его международного авторитета является не только нашим священным долгом, священным долгом всех советских людей, но и отвечает глубоким интересам всех народов, жаждущих мира и скорейшего окончания войны.

Вот почему великие имена — имя Ленина, отца Советского Союза, и имя Сталина, вождя народов СССР (бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают), происходят с такой любовью и верой в будущее не только в нашей стране, но и далеко-далеко за пределами Советского Союза. Имена Ленина и Сталина рождают светлые надежды во всех уголках мира и гримят, как призыв к борьбе за мир и счастье народов, к борьбе за полное освобождение от капитализма. (Продолжительные аплодисменты).

(Окончание — в следующем номере)

**СТАХАНОВЕЦ НОВИКОВ
— КАНДИДАТ РАБОЧИХ
МЕХАНИЧЕСКОГО ЦЕХА ЛЕСОЗАВОДА**

На собрании рабочих механического цеха лесозавода № 2, где обсуждался вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Беломорского горсовета, присутствовало 37 человек. Выступавшие с предложениями рабочие И. Семушкин, Л. Кузнецов и другие единодушно выдвинули кандидатуру строгальщика по металлу, беспартийного рабочего Григория Яковлевича Новикова.

Тов. Новиков начал работу на заводе в 1927 году чернорабочим. Сейчас он прекрасно овладел своей профессией, является стахановцем.

Собрание единогласно выдвинуло Г. Я. Новикова кандидатом в депутаты городского совета.

Н. Кротов

**Кандидат блока
коммунистов
и беспартийных**

Более 70 рабочих и работниц биржи пиломатериалов лесозавода № 2 собрались позавчера на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов к депутаты местных Советов. Собрание прошло дружно и организованно. Коммунисты и беспартийные совместно обсудили — кто достоин быть избранником народа, говорились об общем кандидате.

По предложению работницы Феклы Югаровой, горячо поддержанной всеми присутствующими, собрание выдвинуло кандидатом в депутаты Беломорского районного Совета бригадира-брюкера Марию Николаевну Петрову, работающую на лесозаводе № 2 с 1922 года.

В. Гаврилов.

Перед выборами

В избирательном участке № 14 (ст. Сосновец) идетальная подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Все избиратели охвачены изучением Положения о выборах. Агитаторы т. И. Розов и Н. Тяпин ведут разъяснительную работу с населением уже в пределах соседнего избирательного участка № 13.

Избиратели, — рассказывает агитатор тов. Тяпин, — проявляют большой интерес к предстоящим выборам и вопросам текущей политики. Они задают нам много вопросов о внешней политике.

В. Семенов

ДОСРОЧНО

Колхозники села Шиженя т. т. Н. Дементьева, Е. Абрамова, А. Дементьева подписались на заем третьей пятилетки (выпуск второго года) по 50 руб. каждая. К XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции эти колхозники суммы своей подписки внесли полностью и получили облигации.

К. Дианова

КАНДИДАТЫ БЕЛОМОРСКИХ ЛЕСОПИЛЬЩИКОВ

Коллектив крупнейшего в районе предприятия — Беломорского лесопильного завода заслуженно получил почетное право первым на чать выдвижение кандидата в депутаты местных советов депутатов трудящихся.

Позавчера и вчера вечером в цехах завода с огромным подъемом прошли собрания, посвященные выставлению кандидатов в депутаты.

... В просторном зале столовой завода „Пролетарий“ собрались рабочие и работницы смены мастера Богданова.

Первым берет слово выдвиженец — начальник распиловочного цеха Алексей Кубасов. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты районного совета по избирательному округу № 1 молодого техника комсомольца Константина Ивановича Володина.

Это предложение нашло горячую поддержку собрания. Инструктор пилоставов Жеребцов сказал в своей речи:

— Все мы прекрасно знаем Константина Володина и его семью. Его отец долго работал на нашем заводе. Сам Володин, окончив школу ФЗУ по пилоставному делу, тоже начал свою трудовую деятельность на Беломорском лесозаводе. Затем он был послан заводом на учебу в лесной техникум и, окончив его, снова вернулся на наш завод, имея звание техника лесопильно-строгального производ-

ства. После службы в Красной Армии Константин Володин опять работает нормировщиком на родном заводе и сейчас выдвинут на должность начальника цеха разделки мелочи.

Тов. Володин хороший общественник, — заявляет в заключение т. Жеребцов. — Я считаю, его кандидатура — самая подходящая.

Собрание единогласно постановило выдвинуть т. Володина от рабочих и служащих завода „Пролетарий“ кандидатом в депутаты районного Совета.

С неменьшим единодушием собрание обсудило и выдвинуло кандидатами в депутаты товарищей К. В. Пескишеву и Г. Я. Кузнецова.

Выступающие характеризуют Ксению Васильевну Пескишеву как прекрасную



Пескишева К. В.
кандидат в депутаты Беломорского райсовета от рабочих лесозавода „Пролетарий“.

стахановку, растущего работника, активную общественную. Совсем недавно она была малограмотной, резчицей досок. Но у Пескишевой — огромная энергия, стремление овладеть техникой. И вот она руководит сменой в цехе разделки мелочи, а сейчас уже работает сменным мастером распиловочного цеха.

Поразительно быстрый рост советских людей яро виден и на примере Григория Яковлевича Кузнецова, выдвинутого беломорскими лесопильщиками кандидатом в депутаты районного Совета по округу № 4. Бывший рамщик лесозавода, т. Кузнецов руководил затем заводской партийной организацией, а в прошлом году был избран первым секретарем райкома ВКП(б).

Кандидатами в депутаты Беломорского горсовета собрание выдвинуло рамщика Николая Андреевича Романова и резчицу дилен Ульяну Васильевну Сидельникову, награжденную значком „Почетному работнику лесопромышленности“.

Собрание выбрало трех доверенных лиц — рабочего Антонова, механика Гейтмана и работницу Еремину. Им беломорские лесопильщики поручили возглавлять агитацию в избирательных округах за выставленных кандидатов, добиваться единогласного избрания их депутатами в исторический день 24 декабря 1939 года.

И. Поморский.

**ИЗ ПРОТОКОЛА
собрания рабочих смены Богданова в лесозаводе „Пролетарий“
от 10 ноября 1939 года**

Место собрания — столовая завода „Пролетарий“

Присутствует 63 человека.

ПРЕЗИДИУМ СОБРАНИЯ:

Председатель Романов Михаил Кузьмич, 1914 г. рождения, место жительства — г. Беломорск, Ленинская ул., д. № 173.

Секретарь — Богданов Василий Иванович, 1899 г. рождения, место жительства — г. Беломорск, Октябрьская ул., д. № 293 кв. 12.

Антонов Петр Яковлевич, 1908 г. рождения, место жительства — г. Беломорск, Октябрьская ул., д. № 13.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Выдвижение кандидатов в депутаты Беломорского районного Совета.
2. Выдвижения кандидатов в депутаты Беломорского городского Совета.
3. Выборы доверенных лиц.

I. СЛУШАЛИ: О выдвижении кандидатов в депутаты Беломорского районного Совета.

ПОСТАНОВИЛИ: 1). Выдвинуть кандидатом в депутаты Беломорского районного Совета по избирательному округу № 1 тов. Володина Константина Ивановича, 1915 года рождения, место жительства — г. Беломорск, 1-я Слободка, д. № 1, члена ВЛКСМ, начальника цеха разделки мелочи.

2). Выдвинуть кандидатом в депутаты Беломорского районного Совета по избирательному округу № 2 тов. Пескишеву Ксению Васильевну, 1912 года рождения, место жительства — Новая деревня, д. № 13, беспартийную, сменного мастера лесозавода „Пролетарий“.

3). Выдвинуть кандидатом в депутаты Беломорского районного Совета по избирательному округу № 4 тов. Кузнецова Григория Яковлевича, 1909 г. рождения, место жительства — г. Беломорск, Ленинская ул., д. № 20, члена ВКП(б), секретаря Беломорского райкома ВКП(б).

4). Просить т. т. Володина К. И., Пескишеву К. В. и Кузнецова Г. Я. дать

согласие баллотироваться по указанным избирательным округам.

II. СЛУШАЛИ: О выдвижении кандидатов в депутаты Беломорского городского Совета.

ПОСТАНОВИЛИ: 1) Выдвинуть кандидатом в депутаты Беломорского городского Совета по избирательному округу № 2 тов. Романова Николая Андреевича, 1907 года рождения, место жительства — г. Беломорск, Ленинская ул., д. № 34, беспартийного, рамщика лесозавода „Пролетарий“.

2) Выдвинуть кандидатом в депутаты Беломорского городского Совета по избирательному округу № 1 тов. Сидельникову Ульяну Васильевну, 1914 года рождения, место жительства — г. Беломорск, Комсомольская ул., д. № 4, беспартийную, резчицу дилен цеха разделки мелочи.

Просить т. т. Романова Н. А. и Сидельникову У. В. дать согласие баллотироваться по указанным избирательным округам.

Президиум собрания: М. Романов
П. Антонов, В. Богданов.

**НА ПРЕДВЫБОРНЫХ
СОБРАНИЯХ**

В стране начались предвыборные собрания избирателей по выдвижению кандидатов в депутаты областных и районных Советов депутатов трудящихся.

Многолюдные предвыборные собрания состоялись 10 ноября на ряде предприятий Москвы, Ленинграда, Горького и других городов. Предвыборные собрания повсеместно проходят с большим подъемом. Кандидатами в депутаты областных и районных советов трудящихся выдвигают лучших сынов народа, доказавших на деле свою преданность родине, делу партии Ленина — Сталина.

Трехтысячное предвыборное собрание коллектива московской кондитерской фабрики „Красный Октябрь“ выдвинуло кандидатом в депутаты Московского областного совета от Ленинского избирательного округа № 1 дважды Героя Советского Союза майора Григория Пантелеевича Кравченко.

Выступая на собрании, стахановка тов. Карелина, проработавшая на фабрике более 30 лет, сказала о своем кандидате:

— Григорий Кравченко — воспитанник партии Ленина — Сталина, он с честью выполнял важные задания Советского правительства. Он горячо любит свой народ и, если потребуется, отдаст за него свою жизнь.

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие фабрики „Красная оборона“ № 12 выдвинули кандидатом в депутаты Московского областного совета от Краснопролетарского избирательного округа № 30 стахановку цеха № 5 фабрики „Красная оборона“ Екатерину Николаевну Алексееву.

В Ленинграде на предвыборном собрании коллектива Кировского завода, на котором присутствовало 19 тысяч человек, кандидатом в депутаты областного совета депутатов трудящихся выдвинут инструктор стахановских методов труда Михаил Евгеньевич Артамонов.

Предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в Горьковский областной совет депутатов трудящихся состоялись в цехах горьковского автозавода имени Молотова.

Коллектив конструкторско-экспериментального отдела выдвинул своим кандидатом в депутаты областного совета инженера-конструктора непартийного большевика Льва Васильевича Косткина.

С большим подъемом прошло предвыборное собрание в колхозе имени Буденного (Сватово, Ворошиловградская область). Колхозники выдвинули кандидатом в депутаты областного совета стахановку-звеневую Ирину Мифодиевну Кузьменко.

Взрыв в Мюнхене

Германское информационное бюро передает сообщение из Мюнхена, в котором говорится: "8 ноября на торжественное заседание старых членов национал-социалистской партии, состоявшееся в Мюнхене, прибыл Гитлер, который выступил с речью. Не дождавшись конца торжества, Гитлер ночью вернулся в Берлин, покинув помещение, где проходило заседание, раньше чем предполагалось. Вскоре после отъезда Гитлера в этом помещении произошел взрыв. Из присутствовавших в зале старых членов национал-социалистической партии 7 убито и 63 ранено. Покушение, следы которого ведут за границу, вызвало в Мюнхене сильное возмущение. Тому кто найдет виновников взрыва, обещана награда в сумме 500 тысяч марок".

* * *

По сведениям из Берлина, германскими властями приняты все меры для ускорения расследования этого покушения.

Специальная комиссия уже установила, что это был тщательно и длительно готовившийся террористический акт. В руках комиссии имеются материалы, на основании которых следы преступления могут быть раскрыты.

По поводу взрыва в Мюнхене, германская печать пишет: "Мы знаем, кто является нашими врагами. Покушение в Мюнхене разоблачило этих врагов и их методы. Если английская тайная служба надеется таким образом защитить дело Англии, то она ошиблась в своих расчетах".

Газета "Дейче альгемейне цайтунг", указывая на то, что англичане отвергли мирные предложения Гитлера, пишет: "С ними будут говорить отныне только тем языком, который они понимают".

(ТАСС).

Обращение бельгийского короля и голландской королевы к воюющим странам

Бельгийский король и голландская королева обратились к главам государств Англии, Франции и Германии с предложением посредничать в установлении мира.

Английская и французская печать скептически оценивает это предложение и подчеркивает, что Англия и Франция не прекратят войны до тех пор, пока не достигнут целей, о которых неоднократно заявлял Чемберлен". Английская газета "Ньюс кроникл" заявляет, что единственный ответ на бельгийско-голландское предложение, это сослаться на наши цели в войне и решительность защищать их".

Французские газеты вообще считают, что это предложение не может даже обсуждаться.

(ТАСС).

Празднование XXII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции в Москве.



На снимке: Члены Полномочной Комиссии Народного Собрания Западной Белоруссии — на Красной площади.

Фото А. Грибовского.

Фото-клише ТАСС.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ

ТАСС

(К СОВЕТСКО-ФИНЛЯНДСКИМ ПЕРЕГОВОРАМ)

Английская газета "Дейли экспресс" печатает сообщение корреспондента агентства "Экспресс" из Хельсинки, что "Сталин снова отклонил последние уступки, которые были сделаны Финляндией".

ТАСС уполномочен заявить, что сообщение "Дейли экспресс" совершенно не соответствует действительности. Никаких "последних уступок" финны не делали, ввиду чего т. Сталин не мог отклонить того, чего вообще не было. По данным ТАСС, финны не только не идут навстречу минимальным предложениям Советского Союза, а, наоборот, усиливают свою непримиримость. До последнего времени на карельском перешейке финны имели две три дивизии на фронте против Ленинграда, а теперь они увеличили число дивизий, висящих над Ленинградом, до семи, демонстрируя этим свою неуступчивость.

Спасибо тов. Сталину

Тяжела и безотрадна в прошлом была жизнь многодетной семьи. Всегда дети были полураздеты, полуголодны, редко представлялась возможность обучить их грамоте.

Благодаря заботы партии, правительства и вождя народов тов. Сталина, я, имея семерых детей, живу сейчас не зная нужды и горя. Вот уже два раза я получила пособие по 2000 рублей.

Сейчас у меня сын Миша и дочь Уля учатся в V классе, имеют хорошие отметки. Двое младших детей — в первом классе. Я стараюсь всячески создать им условия, чтобы они учились еще лучше.

Большое спасибо родному Сталину, создавшему нам счастливую и радостную жизнь.

А. А. Боровая.
С. Колежма.

В РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

9 ноября состоялось первое заседание Беломорской районной избирательной комиссии.

Районная избирательная комиссия установила порядковые номера избирательных участков на территории района.

Комиссия приступила к проверке правильности документации по образованию окружных избирательных комиссий по выборам в районный Совет депутатов трудящихся.

Н. Шемякин.

И. о. отв. редактора
И. БАХИРЕВ

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

• Эпроновцы ознаменовали XXII годовщину Октября новыми замечательными победами. В районе Евпатории снят с камней товаро-пассажирский пароход "Ленин". В Западной Белоруссии на реке Струмень поднята канонерская лодка "Заизента", бывшей Пинской военной флотилии, и приводима в город Пинск.

• В Иркутске состоялось торжественное открытие первой

очередь железной дороги "Малой восточно-сибирской". Пионеры и школьники Иркутска приняли железнодорожную линию, протяжением 1800 метров, мост, два паровоза, комфортабельные вагоны, депо, станцию. Дворец пионеров в Иркутске подготовил 120 командиров и рядовых работников "Малой восточно-сибирской" детской железной дороги.

• Группа альпинистов общества "Медик", руководимая извест-

ным альпинистом товарищем Рацеком, совершила в честь XXII годовщины Октября восхождение на непокоренный пик киргизского Ала тау. В момент восхождения на пик разыгралась снежная буря. Альпинисты шли по крутым ледяным склонам, по полю в снегу. Штурм вершины, высотою в 4200 метров, занял 12 часов.

(ТАСС).